ÁMBITO CIENTÍFICO-TECNOLÓGICO. 

ACTIVIDADES RESUELTAS BLOQUE 9.

TEMA 1. VECTORES, LA DIRECCIÓN Y EL SENTIDO IMPORTA

1.- Dados los puntos A (3, 1) y B (5, 4), halla las coordenadas del vector AB.

SOLUCIÓN:

AB=  (5, 4) – (3, 1) = (2, 3)

2.- Comprueba si los vectores AB y CD son equipolentes siendo A (3, 1), B (7, 2), C (-5, 2) y D (-1, 3).

SOLUCIÓN: 

AB= (7, 2) – (3, 1) = (4, 1)

CD= (-1, 3) – (-5, 2) = (4, 1)

Como los vectores AB y CD tienen las mismas componentes son equipolentes.

3.- Las coordenadas del vector AB son (2, 0, 5) y las coordenadas del punto B son (0,1,2). Halla las coordenadas de A.

SOLUCIÓN:

Si las coordenadas de A(x, y, z), entonces:

(2, 0, 5) = (0, 1 ,2) – (x, y, z) = (-x, 1-y, 2-z), de donde (x, y, z) = (-2, 1, -3)

4.- Sean A (3, 1) y B (5, 2) dos puntos del plano; halla las coordenadas del punto medio del segmento AB.

SOLUCIÓN:

Sea M (xm, ym) el punto medio del segmento AB.

xm = 1/2 (3 + 5) = 4

ym = 1/2 (1 + 2) = 3/2

Por tanto,  M (4, 3/2)

5.  Dado los vectores libres a y b, calcula:

· [image: image1.png]a+b
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· 3 [image: image3.png]



· 3 [image: image4.png]


 - 2 [image: image5.png]



6. Dado el rectángulo de vértices ABCD. Completa las siguientes igualdades:

· AB + BC =

· AC + CB =

· AD + DB =

· AD + ___ = AC

· CB + ___ = AB

· BC + ___=  BA

SOLUCIÓN:

· AB + BC = AC

· AC + CB = AB

· AD + DB = AB

· AD + DC = AC

· CB +  AC = AB

· BC +  CA =  BA

7.- Dado los puntos averiguar:

A ( 3, - 4), B ( 5, 7), C ( -1, 6), D ( -4, -2 ), E ( -2, 9)

· Halla las coordenadas de los vectores: 
AB, BC, CD, DE

· Halla los módulos de todos esos vectores:

AB, BC, CD, DE

· Halla el extremo de vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con origen en P (1, -2).

· Halla el origen de los vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con extremo en Q (-3, 1).

SOLUCIÓN:

· Halla las coordenadas de los vectores: 
AB, BC, CD, DE

AB = B – A= (5, 7) – ( 3, - 4) = ( 2, 11)

BC = C – B = ( -1, 6) – ( 5, 7) = ( -6, - 1)

CD = D – C = ( - 4, - 2) – ( - 1 , 6 ) =  ( - 3, - 8)

DE = E – D = ( -2, 9) – (- 4 , - 2) = ( 2, 11)

· Halla los módulos de todos esos vectores:

AB, BC, CD, DE

[AB]=  [image: image6.png]V2T + 117



 = [image: image7.png]VA+ 121 =125





[BC] = [image: image8.png]V(=67
)+ 17 =427




[CD] = [image: image9.png]


 = [image: image10.png]



[DE] = [image: image11.png]V2T + 117



 = [image: image12.png]VA+ 121 =125





· Halla el extremo de vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con origen en P (1, -2).

[AB ] = [PS],  siendo el extremo el punto S (x, y )

B – A = S – P

(5, 7) – (3, -4) = ( x, y) – (1, - 2)

(2, 11 ) = ( x, y ) – ( 1, - 2)

(2, 11) = (x – 1, y + 2 )

2 =  x – 1  ;       x = 3

11 = y + 2  ;      y = 9

[BC] = [PS]

C – B = S – P

(-1, 6) - ( 5, 7) = (x, y) – (1, - 2)

( 4, 13) = ( x – 1, y + 2)

4 = x – 1     ;  x = -1 – 4 = - 5

13 = y + 2   ;  y = 2 – 13 = - 11

· Halla el origen de los vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con extremo en Q (-3, 1).

[AB] = [SP]

(2, 11) = (-3, 1 ) – ( x, y )

(2 , 11 ) = ( -3 – x , 1 + y )

2 = -3 – x       ;   x= -3 – 2 = 5

11 = 1 + y       ;   y = 1 – 11 = - 10

[BC] = [SP]

( 4, 13 ) = ( -3 , 1 ) – ( x , y )

( 4 , 13 )= ( -3 – x , 1 – y )

4 = -3 – x       ; x = -3 – 4 = 7

13 = 1 – y       ; y = 1 – 13 = - 12

[CD] = [SP]

( - 3 , - 1 ) = ( -3 , 1 ) – ( x , y )

( -3 , - 1 ) = ( -3 – x , 1 + y )

-3 = -3 – x          ;      x = -3 + 3 = 0

- 1 = 1 + y           ;     y =  1 + 1 = 2

[DE] = [SP]

( 2 , 11 ) = ( - 3, 1 ) – (  x , y )

( 2 , 11 ) = ( -3 – x , 1+ y )

2 = -3 – x      ; x = 5

11 = 1 + y      ; y  - 10

TEMA 2. ¿NOS MOVEMOS?
8.-  Las personas que están absolutamente quietas viendo una obra de teatro, ¿se mueven o no se mueven?
SOLUCIÓN:
· No, porque todos nos movemos ya que la Tierra se mueve.
9.- ¿Se mueve una mujer que está sentada en un mirador contemplando el paisaje?

a) No, nadie podría decirlo.

b) Sí, alguien que lo observa desde fuera de la Tierra.

SOLUCIÓN:
· La opción correcta sería la B.

10.- Una paloma se ha posado sobre una rama de un árbol. ¿En ese momento alguien podría decir que se está moviendo?
SOLUCIÓN:
·  Sí, alguien que lo observa desde fuera de la Tierra.

11.- Un corredor da una vuelta completa alrededor de una pista circular de 60 m. de diámetro. Si el tiempo de su recorrido es de 50s. ¿Cuál es su velocidad?

SOLUCIÓN:

d= 60 m.

t= 50 s.

v= ¿…? m/s

Aplicamos la fórmula

V= [image: image14.png]


 = [image: image16.png]50



 = 1,2 m/s
TEMA 3. LOS MOVIMIENTOS…MÁS FÁCILES (E IMPORTANTES)
12.- Un automóvil arranca con una a= 2 m/s2. En ese mismo instante le pasa un camión a una velocidad constante de 45 km/h. ¿A qué distancia del punto de arranque el automóvil alcanzará al camión? ¿En qué momento? ¿Con qué velocidad?
SOLUCIÓN:

(1) Coche_____   a1= 2 m/s2     ; t1= 0   ;     v0= 0

(2) Camión ___    t2= 0             ;  v2= 12,5 m/s   
(1)   s1 = [image: image18.png]


          ;     v1 = a1 . t
(2)  s2 = s = v2 . t 

S1 = s2 = [image: image20.png]


 = v2 . t                                               t= [image: image22.png]


 = 15,5 s.

S1 = [image: image24.png]


 = 156,25 m                                              v1= a1 . t = 25 m/s

13.- Se lanza una pelota verticalmente hacia arriba con una velocidad de 20 m/s. ¿Qué altura máxima alcanza? ¿Qué tiempo tardará en llegar a esa altura?

SOLUCIÓN:

g = - 9,8 m/s2

t = ¿...? 

Vf = 0 m/s 

V0 = 20 m/s 

V2 – V02 = 2 . a . Δs

0 – 400 = - 19,6 . Δs

400 = + 19, 6 . Δs

Δs  = 20,4 m.

a . m = Vt – V0  
                t

-9,8 = 0 - 20 
               t

+ 9,8 . t = + 20

t = 2,04 s.

14.- Se lanza una piedra hacia arriba con V0 = 30 m/s. Calcular la altura máxima alcanzada y el tiempo que tarda en regresar al punto de partida.

SOLUCIÓN:

t = ¿...? 

Vf = 0 m/s 

V0 = 30 m/s 

V = V0 + a . t

0 = 30 + ( - 9,8 ) . t

30 = +  9,8 . t

t = 30 = 3,06 s.
     9,8 

t = 3,06 s.

Segunda parte
S = S0 + V0t + ½ . a . t2
St  - S0 = V0t + ½ . g . t2
Δs  = V0t  + ½ . g. t2
Δs = V0t + ½ . g .t2
0 = 30 . t - 1/2 . 9,8 t2
+30 . t = + 1/2  . 9,8 . t2
t  =  6,12 s.

15.- Un coco se desprende del árbol y llega al suelo en 1,5 segundos. ¿Qúe altura tiene la palmera? ¿Con qué velocidad llega el coco al suelo?

SOLUCIÓN:

V0 = 0 m/s.
T = 1,5 s.

V = ¿…?

V = V0 + g . t

V = 0 + 9,8 . 1,5

V = 14,7 m/s

V2 -  V02 = 2 . g . Δs
(14,7)2 – 0 = 2 . 9,8 . Δs
216,09/19,6 = Δs
Δs = 11 m.

16.- ¿Con que velocidad llegarían al suelo las gotas de lluvia procedentes de una nube situada a 1500 metros de altura si no fuesen frenadas por el aire?

SOLUCIÓN:

a = 9,8 m/s2
Vt = 0 m/s

h = 1500 m.

S = S0 + V0t + ½ . g . t2
1500 = 0 + 0 . t + ½ . 9,8 . t2
[image: image25.png]


   = t     
t =  17,5 s.

V = V0 + g . t

V = 0 + 4,8 . 17,5

V = 171,5 m/s.

17.- ¿Con qué velocidad hay que lanzar una pelota verticalmente hacia arriba para que llegue a una altura de 25 metros? ¿Cuánto tiempo tarda en regresar al punto de partida?
SOLUCIÓN:

Vt = 0 m/s
g = - 9,8 m/s2

t= ¿…?

V0 = ¿…?

Vt2 – V02 = 2 . a . Δs
02 – V02 = 2 . ( -9,8) . 25

t. V02 = + 490

V0  =    [image: image27.png]V490



   = 22,3 m/s

V0 = 22,3 m/s

V = V0 + a .t
22,3 = 9,8 . t

t= 2,3 s

18.- Desde un punto situado a 10 metros sobre el suelo se lanza verticalmente una piedra con velocidad de 30 m/s. ¿Con qué velocidad llegará al suelo?
SOLUCIÓN:

a= -9,8 m/s2
V0 = 30 m/s

Desde el punto que está situado “x” + 10 metros
a . m  = [image: image29.png]


  [image: image31.png]


 -9,8 = [image: image33.png]oev




+9,8 . t = + 30

t= 3,06 s

S = S0 +V0t + ½ . a . t2

S = 10 + 30 – 3,06 + ½ . ( -9,8) . 9,37
S = 10 + 91,6 + ( - 45,9)

S = 55,7 m.

V2 =V0  - 2 . Δs

V2 = 02 – 2 . 9,8 . 55,7

V2 =  [image: image35.png]1091,72



 = 33,04 m/s
19.- La velocidad del sonido en el aire, a 15ºC, es 340 m/s. Expresa en km/h.

SOLUCIÓN:
340 m = 0,340 km    

1s = [image: image37.png]36005/ 7



 = [image: image39.png]


 h

V = [image: image41.png]


 = [image: image43.png]1/3600



 = 0,340 . 3600 km/h = 1224 km/h.

20.- Un automóvil se mueve en una autopista con una velocidad de 108 km/h. ¿Qué distancia recorre en 5s? ¿Qué tiempo emplea en recorrer 100m?  
SOLUCIÓN:

V = [image: image45.png]


 km/h = [image: image47.png]


 m/s= 30 m/s  

S = v . t

t= [image: image49.png]


 = [image: image51.png]e



 = 3,3 s,
21.- ¿Cuánto tarda en llegar al suelo un objeto que cae desde una altura de 50m.?

SOLUCIÓN:

V0 = 0 m/s

a = 9,8 m/s2   

S = S0 + Vot + ½ . a . t2

50 = 0 + 0 . t +1/2 . 9,8 . t2

50 = 9,8 . t2/2

100=9,8 . t2

t2 = 100 / 9,8 = 10,20

t =   [image: image53.png]


  = 3,19 s

22.- Una pelota es lanzada verticalmente desde el suelo y alcanza una altura de 30m. Calcular la velocidad inicial que se lanzó y el tiempo que tarda o ha tardado en llegar a esa altura.

SOLUCIÓN:

A = - 9,8 m/s2

t = ¿...? 

Vf = 0 m/s

V0 = ¿...?

V2 – V02 = 2 . a . Δs

V02 = 2 . ( - 9,8 ) . 30

V02 = + 24,24 m/s

V = V0 + a . t

24,24 – 9,8 . t 

24,24 = + 9,8 . t

t = 24,24 / 9,8 = 2,5 s.

23.- Un coche de competición necesita 2 segundos para alcanzar la velocidad de 144 km/h partiendo del reposo. Calcula su aceleración, supuesta constante, y el espacio que recorre en ese tiempo.

SOLUCIÓN:
a) 144 km/h = 144000 m/ 3600 s. = 40 m/s

Aplicando la ecuación de la velocidad y despejando a:

V2 – V02 = 2 . a . Δs

a = [image: image55.png]


 = [image: image57.png]=



 = 20 m/s2
b) El espacio recorrido vendrá dado por:

S = S0 + Vot + ½ . a . t2

      S = 0 + 0 + ½ . 20 m/s2 . (2 s)2 = 40 m.

24.- Desde lo alto de un rascacielos de 175 m. de altura se lanza verticalmente hacia abajo una piedra con una velocidad inicial de 10 m/s. Calcula cuánto tiempo tardará en caer y con qué velocidad llegará al suelo.

SOLUCIÓN:

Aplicando la ecuación del espacio:

175 = 10 . t + 10/2  . t2

t = 5 s.

Sustituyendo en la ecuación de la velocidad:

v = 10 + 10 . 5 = 60 m/s

25-- Una canoa, que vamos a considerar puntual, atraviesa perpendicularmente un río de 10 m. de ancho con una velocidad de 10 m/s. La velocidad de la corriente es de 5 m/s. Calcular:

a) El tiempo que tardará en llegar a la orilla opuesta.

b) En qué punto de la orilla opuesta atracará.

c) Velocidad real de la canoa y espacio recorrido por ella.

d) Espacio recorrido por ella en ese tiempo si navegara en el sentido de la corriente.

e) Espacio recorrido si navegara en sentido contrario a la corriente.

SOLUCIÓN:

a) t = [image: image59.png]


 = [image: image61.png]-



 = 10 s.
b) sf = vf . t=  5 . 10 = 50 m.

c) v = [image: image63.png]V102 + 57



 = 11,8 m/s.

v = [image: image65.png]V1007 + 507



 = 111,8 m.

d) v = V0 + vf = 10 + 5 = 15 m/s

s = 15 . 10 = 150 m.

e) v = V0 – vf = 10 – 5 = 5 m/s.

s = 5 . 10 = 50 m.

26.- Se lanza verticalmente hacia arriba un móvil con una velocidad incial de 80 m/s. ¿Qué altura máxima alcanzará y qué tiempo invertirá en alcanzarla?

SOLUCIÓN:

Cuando alcance la altura máxima v = 0. Por lo tanto:

0 = 80 – 10 . t

t =  [image: image67.png]10



 = 8 s.

El espacio recorrido en ese tiempo será:

S = y máx = 80 . 8 – ½ . 10 . 82 = 320 m.

27.- Desde 20 m. de altura se dispara horizontalmente un proyectil con una velocidad de 600 m/s. Calcular:

a) Tiempo que tardará en caer.

b) Alcance.

c) Velocidad en el instante de llegar al suelo.

 SOLUCIÓN:

a) 20 = ½ . 10 . t2; de dónde, t = 2 s.

b) Xmáx = v0 . t = 600 . 2 = 1200 m/s

c) Vf = g . t = 10 . 2 = 20 m/s

 Velocidad de avance: 

V0 = 600 m/s.

Velocidad resultante: 

V = [image: image69.png]V207 + 6002



 = 600,33 m/s
TEMA 4. ¿FUERZA? ¿ Y ESO QUÉ ES?

28.- Si sobre un cuerpo de 80 kg aplicamos una fuerza de 15 N. ¿Cuál será la aceleración con que se mueve?

SOLUCIÓN:

m= 80 kg

F = 15 N

Como  F = m . a  ; entonces sustituimos los valores, quedando: 

 15 = 80 . a

Resolvemos la ecuación de primer grado y despejamos la incógnita.

15/80 = a  

a = 0,1875 m/s2

29.- Si a un cuerpo le aplicamos una fuerza de 400 N y provocamos una aceleración de 0,5 m/s2. ¿Cuál es la masa del cuerpo?

SOLUCIÓN:
F = 400 N

a = 0,5 m/s2

F = m . a  ; 400 = m . 0,5 

400/0,5 = m

m = 800 kg    por tanto,  la masa del cuerpo es de 800 kg.

30.- Imagina que tienes que arrastrar un microondas de 18 kg.

a. En primer lugar vas a nombrar las fuerzas que intervienen, suponiendo que no hay rozamiento.

b. Calcula el peso del microondas en newtons.

c. Calcula la fuerza necesaria para que el microondas se mueva con una aceleración de 3 m/s2.

SOLUCIÓN:

a. Las fuerzas que intervienen si suponemos que no hay rozamiento son las siguientes:

· La fuerza normal y la del peso son iguales en módulo y dirección pero sus sentidos son contrarios.

b. La fórmula para calcular el peso es:

P = m . g

P = 18. 9,8 = 176,4 N

c.  La suma de todas las fuerzas es igual a la masa por la aceleración.   F = m . a

m = 18 kg

a = 3 m/s2

F = m . a = 18 . 3 = 54 N

31.- Un “ Fórmula 1”, de masa 1200 kg, arranca de la línea de partida con una aceleración constante, observándose que el vehículo, en un recorrido de 150 m, adquiere la velocidad de 180 km/h. ¿Qué fuerza hubo de ejercer el motor?

SOLUCIÓN:

180 km/h = 50 m/s

Aplicando las ecuaciones del movimiento rectilíneo uniformemente variado

S = s0 + v0 . t + ½ . a . t2

V = v0 + a . t

Y sustituyendo datos, se tiene:

150 = ½ . a . t2
50 = a . t

De donde:

t = 6 segundos  , a = 25/3 m/s2
El valor de la fuerza aplicada vendrá dado por:

F = m . a = 1200 kg . [image: image71.png]


 m/s2 = 10000 N

32.- Un camión de 25 tm. circula por una autopista a 108 km/h. ¿Qué fuerza habrán de ejercer los frenos para que logre detenerse en un recorrido de 15 m?

SOLUCIÓN:

108 km/h = 30 m/s  ;    25 tm. = 25000 kg.

Aplicando las expresiones del movimiento rectilíneo uniformemente variado y sustituyendo datos:

S = s0 + v0 . t + ½ . a . t2
0 = 30 + a . t

Se obtiene: 

t = 1 segundo     ; a = -30m/s2
A partir de la ecuación fundamental:

F = m . a = 25000 kg . (-30 m/s2) = - 75 . 104 N  

El resultado de la fuerza es negativa por ser contraria ( opuesta) al movimiento.

ÁMBITO CIENTÍFICO-TECNOLÓGICO. 

ACTIVIDADES BLOQUE 9.

TEMA 1. VECTORES, LA DIRECCIÓN Y EL SENTIDO IMPORTA

1.- Dados los puntos A (3, 1) y B (5, 4), halla las coordenadas del vector AB.

2.- Comprueba si los vectores AB y CD son equipolentes siendo A (3, 1), B (7, 2), C (-5, 2) y D (-1, 3).

.

3.- Las coordenadas del vector AB son (2, 0, 5) y las coordenadas del punto B son (0,1,2). Halla las coordenadas de A.

4.- Sean A (3, 1) y B (5, 2) dos puntos del plano; halla las coordenadas del punto medio del segmento AB.

5.  Dado los vectores libres a y b, calcula:

· [image: image72.png]a+b




· [image: image73.png]



· 3 [image: image74.png]



· 3 [image: image75.png]


 - 2 [image: image76.png]



6. Dado el rectángulo de vértices ABCD. Completa las siguientes igualdades:

· AB + BC =

· AC + CB =

· AD + DB =

· AD + ___ = AC

· CB + ___ = AB

· BC + ___=  BA

7.- Dado los puntos averiguar:

A ( 3, - 4), B ( 5, 7), C ( -1, 6), D ( -4, -2 ), E ( -2, 9)

· Halla las coordenadas de los vectores: 
AB, BC, CD, DE

· Halla los módulos de todos esos vectores:

AB, BC, CD, DE

· Halla el extremo de vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con origen en P (1, -2).

· Halla el origen de los vectores equipolentes a AB, BC, CD, DE; con extremo en Q (-3, 1).

TEMA 2. ¿NOS MOVEMOS?
8.-  Las personas que están absolutamente quietas viendo una obra de teatro, ¿se mueven o no se mueven?

9.- ¿Se mueve una mujer que está sentada en un mirador contemplando el paisaje?

a) No, nadie podría decirlo.

b) Sí, alguien que lo observa desde fuera de la Tierra.

10.- Una paloma se ha posado sobre una rama de un árbol. ¿En ese momento alguien podría decir que se está moviendo?

11.- Un corredor da una vuelta completa alrededor de una pista circular de 60 m. de diámetro. Si el tiempo de su recorrido es de 50s. ¿Cuál es su velocidad?

TEMA 3. LOS MOVIMIENTOS…MÁS FÁCILES (E IMPORTANTES)
12.- Un automóvil arranca con una a= 2 m/s2. En ese mismo instante le pasa un camión a una velocidad constante de 45 km/h. ¿A qué distancia del punto de arranque el automóvil alcanzará al camión? ¿En qué momento? ¿Con qué velocidad?

13.- Se lanza una pelota verticalmente hacia arriba con una velocidad de 20 m/s. ¿Qué altura máxima alcanza? ¿Qué tiempo tardará en llegar a esa altura?

14.- Se lanza una piedra hacia arriba con V0 = 30 m/s. Calcular la altura máxima alcanzada y el tiempo que tarda en regresar al punto de partida.

15.- Un coco se desprende del árbol y llega al suelo en 1,5 segundos. ¿Qúe altura tiene la palmera? ¿Con qué velocidad llega el coco al suelo?

16.- ¿Con que velocidad llegarían al suelo las gotas de lluvia procedentes de una nube situada a 1500 metros de altura si no fuesen frenadas por el aire?

17.- ¿Con qué velocidad hay que lanzar una pelota verticalmente hacia arriba para que llegue a una altura de 25 metros? ¿Cuánto tiempo tarda en regresar al punto de partida?

18.- Desde un punto situado a 10 metros sobre el suelo se lanza verticalmente una piedra con velocidad de 30 m/s. ¿Con qué velocidad llegará al suelo?
19.- La velocidad del sonido en el aire, a 15ºC, es 340 m/s. Expresa en km/h.

20.- Un automóvil se mueve en una autopista con una velocidad de 108 km/h. ¿Qué distancia recorre en 5s? ¿Qué tiempo emplea en recorrer 100m?  
21.- ¿Cuánto tarda en llegar al suelo un objeto que cae desde una altura de 50m.?

22.- Una pelota es lanzada verticalmente desde el suelo y alcanza una altura de 30m. Calcular la velocidad inicial que se lanzó y el tiempo que tarda o ha tardado en llegar a esa altura.

23.- Un coche de competición necesita 2 segundos para alcanzar la velocidad de 144 km/h partiendo del reposo. Calcula su aceleración, supuesta constante, y el espacio que recorre en ese tiempo.

24.- Desde lo alto de un rascacielos de 175 m. de altura se lanza verticalmente hacia abajo una piedra con una velocidad inicial de 10 m/s. Calcula cuánto tiempo tardará en caer y con qué velocidad llegará al suelo.

25-- Una canoa, que vamos a considerar puntual, atraviesa perpendicularmente un río de 10 m. de ancho con una velocidad de 10 m/s. La velocidad de la corriente es de 5 m/s. Calcular:

a) El tiempo que tardará en llegar a la orilla opuesta.
b) En qué punto de la orilla opuesta atracará.

c) Velocidad real de la canoa y espacio recorrido por ella.

d) Espacio recorrido por ella en ese tiempo si navegara en el sentido de la corriente.

e) Espacio recorrido si navegara en sentido contrario a la corriente.

26.- Se lanza verticalmente hacia arriba un móvil con una velocidad incial de 80 m/s. ¿Qué altura máxima alcanzará y qué tiempo invertirá en alcanzarla?

27.- Desde 20 m. de altura se dispara horizontalmente un proyectil con una velocidad de 600 m/s. Calcular:

a) Tiempo que tardará en caer.

b) Alcance.

c) Velocidad en el instante de llegar al suelo.

TEMA 4. ¿FUERZA? ¿ Y ESO QUÉ ES?

28.- Si sobre un cuerpo de 80 kg aplicamos una fuerza de 15 N. ¿Cuál será la aceleración con que se mueve?

29.- Si a un cuerpo le aplicamos una fuerza de 400 N y provocamos una aceleración de 0,5 m/s2. ¿Cuál es la masa del cuerpo?

30.- Imagina que tienes que arrastrar un microondas de 18 kg.

a. En primer lugar vas a nombrar las fuerzas que intervienen, suponiendo que no hay rozamiento.

b. Calcula el peso del microondas en newtons.

c. Calcula la fuerza necesaria para que el microondas se mueva con una aceleración de 3 m/s2.

31.- Un “ Fórmula 1”, de masa 1200 kg, arranca de la línea de partida con una aceleración constante, observándose que el vehículo, en un recorrido de 150 m, adquiere la velocidad de 180 km/h. ¿Qué fuerza hubo de ejercer el motor?

32.- Un camión de 25 tm. circula por una autopista a 108 km/h. ¿Qué fuerza habrán de ejercer los frenos para que logre detenerse en un recorrido de 15 m?

